



Твърдишки Глас

ТРАДИЦИЯТА ПРОДЪЛЖАВА

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

Брой 7 (593), юли 2017 г. Цена 30 ст.

ОБЩИНАТА ОТПУСКА 300 ЛЕВА ПОМОЩ ЗА ИЗГРАЖДАНЕ НА МЕМОРИАЛЕН КОМПЛЕКС НА ХАН КУБРАТ В УКРАИНА

Общинският съвет реши да отпусне 300 лева безвъзмездна финансова помощ за доизграждане на Мемориалния комплекс на хан Кубрат, намиращ се край село Малая Перещепина, Полтавска област, Република Украйна, и провеждането на Всебългарски събор "Към завета-Кубрат-105". Средствата се отпускат на Сдружение с нестопанска цел "Отечествен съюз" с ЕИК 000702690 партида "Хан Кубрат" и се осигуряват от бюджета на общината за 2017 г.

През 2012 г. по инициатива на международния благотворителен фонд "Хан Кубрат" и Асоциацията на българите по света и с усилията на различни български обществени организации под егидата на посолството на Р България в Киев бе създаден Ме-



Сега на гроба на българския владетел в Мала Перещепина има малък паметник от черен мрамор, изграден по инициатива на вестник "Роден край" - издание за българите в Украйна със седалище в Одеса. Благодарение на усилията на главния редактор Дора Костова и на многобройните ѝ съмишленици, там всяка година се провежда поклонението - събор "Кубрат събира потомците си", където потомци на великия Кубрат от България и Украйна идват да се поклонят пред делото на владетеля. Сн. Галена Воротицева

ждународен организационен комитет за празнуване на 100 години от разкриването на гроба на хан Кубрат и е взето решението за изграждането на мемориала. Целта

на инициаторите е мемориалът да се превърне в свещено място за всички българи. Досега са събрани над 18 000 лева - всички от малки дарения до 50 лева. С реше-

нието си да отпусне финансова помощ за изграждането на комплекса ОбС - Твърдица се присъединява към едно благородно и родолюбиво дело.

ПАМЕТ

В МОЛДОВСКА ТВЪРДИЦА ЧЕСТВАХА 180 ГОДИНИ ОТ РАЖДАНЕТО НА ВАСИЛ ЛЕВСКИ

На стр. 9

ПРОВЕДЕ СЕ 49-ИЯТ ОБЩОТВЪРДИШКИ СЪБОР НА ХАЙДУШКА ПОЛЯНА

Погробиности на стр. 9 и 10

ЩЕ СЕ ОТКРИВА БЪЛГАРСКО КОНСУЛСТВО В ГРАД ТАРАКЛИЯ - МОЛДОВА

На стр. 9

ПРЕСТИЖ

ИЗДАТЕЛСКА КЪЩА НАГРАДИ КМЕТА АТАНАС АТАНАСОВ С ГРАМОТА И КНИГА



По случай 25-годишнината на издателска къща "Труд и право" и НКЦ "Решение" кметът на Община Твърдица Атанас Атанасов беше удостоен с грамота ПРИЯТЕЛ НА ЗНАНИЕТО, ТРУДА И НА ПРАВОТО с признателност и благодарност за любознанието, доверието и съпричастността, за

годините на партньорство и приятелство.

Грамотата му беше връчена от Пенка Койчева - търговски представител на ИК "Труд и право" по време на сесия на ОбС.

Кметът получи от издателството и голямата малка книга "Васил Левски - Апостола на свободата".

ЯЗОВИРИТЕ "ЖРЕБЧЕВО" И "АСЕНОВЕЦ" СА ИЗПРАВНИ И В ДОБРО ТЕХНИЧЕСКО СЪСТОЯНИЕ

На стр. 2

ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД

ПОДРОБНИТЕ УСТРОЙСТВЕНИ ПЛАНОВЕ (ПУП) СА ЗАБАВЕНИ ЗАРАДИ ЖАЛБИ НА ГРАЖДАНИ

Изказвания, питання, становища и предложения на граждани

Погробиности четете на стр. 2

ТИХОМИР СТРАТИЕВ И ДОБРИН БОРИСОВ С ПЕЖО 208 R2 СПЕЧЕЛИХА РАЛИ "ТВЪРДИЦА-ЕЛЕНА 2017"



Погробиности четете на стр. 3, фоторазказ на стр. 10

БЛАГОТВОРИТЕЛНО ПРЕПЛУВАНЕ

18 км. на 18 август 2017 г. за деня на Св. Иван Рилски

на язовир Жребчево от Благовест Стоилов - 14 г.



Старт: 8.00 ч. от язовирната стена

Финал: след 12.00 ч. пред църквата „Св. Иван Рилски“

Дарителска платформа общостта.com

/за реставрация на потопената църква/

ВЪРХОВЕ

ТУРИСТИ ОТ ТВЪРДИЦА ИЗКАЧИХА КАРПАТИТЕ

От 26 до 29 юли група туристи от ТД "Чумерна" - Твърдица направи продължителен пешеходен преход в планината Южни Карпати - Република Ру-

мъния.

Рано сутринта на 26 юли групата с приповдигнато настъпление се настани в микробу-

На стр. 3

ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД

ПОДРОБНИТЕ УСТРОЙСТВЕНИ ПЛАНОВЕ (ПУП) СА ЗАБАВЕНИ ЗАРАДИ ЖАЛБИ НА ГРАЖДАНИ

Изказвания, питання, становища и предложения на граждани



Общинският съветник Иван Петров: Моето питане е към зам.-кмета арх. инж. Кременски. Питам

вече за четвърти път и ще продължавам. Господин Кременски, какво става с ПУП-овете (подробен устройствен план) на стопанските дворове в Твърдица и кв. Козарево? Заради тях пропуснахме едно кандидатстване по програми, така както се очертава ще пропуснем и втора възможност. Аз мисля, че три години е предостатъчен срок за изработването на тези ПУП-ове. Кой ще ми отговори точно на този въпрос?

Зам.-кметът Калоян Кременски: ПУП-овете са изработени още преди три години, изпратени са за съгласуване в



Министерството на земеделието, не мисля, че от наша страна е имало някаво забавяне.

Може да се провери, забавяне се две години в Областната дирекция по земеделие. Този ПУП се съгласува с много институции и това отнема време.

Общинският съветник Иван Петров: От никоя институция не дават отговор защо се бави изготвянето на този ПУП.

Зам.-кметът Калоян Кременски: Каквото се е искало от нас, ние сме го свършили. Всички институции имат срокове. Както и преди малко казах, две години ги бавеха в Областна дирекция земеделие. Тук не става въпрос за ПУП на улица, а за една доста голяма

територия.

Общинският съветник Иван Петров: Господин Кременски, проблемът не е в Областна дирекция земеделие. Проблемът е ваш. Защо изобщо се захванахте с изготвянето на тези ПУП - ове на частни имоти? Ако бяхте оставили всеки собственик сам да си действа по нещата, всичко щеше да се случва по-бързо. Тодор Братанов е упълномощен да подписва всякакви ПУП-овете. Искам точен отговор кога ще бъдат готови.

Зам.-кметът Калоян Кременски: Както и преди малко казах, всичко, което е зависило от нас, ние сме го свършили. Не е толкова проста задача, защото се обхващат частни, общински и държавни имоти. Не може някои да си мисли, че ще направи ПУП за

два, три, пет дни.



Кмет на Община Твърдица Атанас Атанасов: Петров, ти си ошетен. Тодор Братанов като

Ви е казал, че има пълномощно защо не ги е подписал. Не може да стои две години при тях. И чак след тези две години да се сетят, че това не е от тяхната компетентност и го изпратиха в Министерството на земеделието. ПУП-овете са забавени, заради жалби от граждани. Разгледани и отхвърлени са от експертен съвет.

Председателят на Общински съвет Валентин Лазаров:

Господин Петров, напишете писмо, за да Ви кажат докъде е стигнала процедурата.

Общинският съветник Иван Петров: Какво писмо да пиша, изпуснахме програми, срокове, не можем да участваме.

Общинският съветник Елена Георгиева: Уважаеми г-н Лазаров, уважаеми г-н Атанасов, уважаеми колеги. Имам предложение към г-н Атанасов в гр. Шивачево да бъде поставено едно огледало на ул. "Г. Димитров" за тези, които идват от ул. "Поп Харитон" - улицата от детската градина, за по-добра видимост.

Кметът на Община Твърдица Атанас Атанасов: Предложението Ви е удачно, но просто там няма място къде да

се постави. За по-голяма видимост трябва да бъде поставено от друга страна. Проблемът не е в закупуването, няма място, на което да бъде поставено.



Общинският съветник Кольо Кадиров: Г-н Атанасов в тази връзка и аз желая да

направля предложение. Преди два месеца попаднах в следната ситуация: един тексим кара доста време назад и запуши движението. Може ли на гара Чумерна до огледалата да се постави ограничителен знак за височина на моста?

Кметът на Община Твърдица Атанас Атанасов: Знак ще бъде поставен в срок до един месец.

ПРОТОКОЛ № 25 от 26.06.2017 г.

"ВИК" - СЛИВЕН
С ПРИЕМНА В ТВЪРДИЦА

Изнесена приемна в Твърдица организира "Вик" - Сливен в четвъртък, **17 август 2017 година**. Приемната ще се проведе в заседателната зала на общинския съвет от **13,00 часа**. Дружеството любезно кани гражданите на Твърдица, Шивачево и населените места в общината, общинските съветници и представители на общинската управа да посетят приемната и да зададат интересувашите ги въпроси, свързани с водоснабдяването на общината.

На 17 август жителите на община Твърдица могат да се срещнат лично с представите-

ли на ръководството на "Вик" - Сливен и с неговия управител инж. Севдалин Рашев. Работата на приемната ще продължи до изслушването на всички желаещи потребители.

Изнесената приемна в Твърдица е част от инициативата на "Вик" - Сливен за отваряне на приемни на дружеството по-близо до потребителите на услугите. Посещението на приемната може да бъде без записване, на място в заседателната зала на общинския съвет, както и уговорено предварително на тел. 0884 362 852 в Пресцентъра на "Вик" - Сливен.

СТАРШИ КОМИСАР ДИМИТЪР
ВЕЛИЧКОВ Е НОВИЯТ ДИРЕКТОР
НА ПОЛИЦИЈАТА В ОБЛАСТ СЛИВЕН

Димитър Величков е роден на 20.03.1966 г. в гр. Пазарджик. Завършил "Технически университет - ИФФ"

гр. Сливен. Започнал работа в МВР от 18.02.1992 г. в "Охранителна полиция", след което преминава в сектор "Криминална полиция" до 2002 г., когато е назначен като ст. инспектор в сектор "БОП". От 2010 г. до март 2013 г. е началник на Районно управление "Полиция" гр. Твърдица. През 2009 г. завършва международна полицейска школа в град Будапеща. Многократно е награждаван за постигнати професионални успехи.

ОБС - ТВЪРДИЦА ОТМЕНИ ДИСКРИМИНАЩИ
СПОРЕД ПРОКУРАТУРАТА ТЕКСТОВЕ В СВОИ НАРЕДБИ

Окръжна прокуратура - Сливен внесе протести срещу част от разпоредбите от Наредбите за реда и условията за записване на деца в общински детски ясли, градини и подготвителни групи

към училищата на територията на Община Сливен, Котел и Твърдица. След внесените протести общинските съвети в трите общини отмениха актовете си и по същество признаха правотата на

ЗАКОН

ЩЕ ГЛОБЯВАТ РОДИТЕЛИ, АКО ДЕЦАТА НЕ ХОДЯТ НА УЧИЛИЩЕ

Областният управител Чавдар Божурски информира на пресконференция, че в началото на месеца Министерски съвет прие решение за създаване на Механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане и задържане в образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст.

В изпълнение на решението на 6 юли в Областна администрация Сливен се проведе среща с представителите на общините, директори на училища и детски градини, неправителствени организации, ОД на МВР и др. На нея бяха предложени конкретни мерки за обхващане и задържане на децата и учениците от областта в образователната систе-

ма. Сред тях са:

- Създаване на обща електронна информационна система, до която да имат достъп всички заинтересовани институции при осъществяване на дейността си по обхвата и задържането на децата и учениците;

- Обхващане на децата в детска градина след 3-годишна възраст, особено за децата от малцинствен произход, като обучението на 3- и 4-годишните деца да се потърси начин да е безплатно;

- Задълбочаване на работата с родителите на деца от ромски произход;

- Въвеждане на задължение родителите, напускащи страната, да вземат удостоверение за преместване на детето от училището, в което учи, и документът да бъде предс-

тавен в чуждата страна. От друга страна родителите, които заминават в чужбина, да определят пълнолетен настойник на децата си с нотариално заверен документ;

- Да има механизъм за реални санкции на родителите, чиито деца не посещават училище - например да се спираща всякакъв вид социално подпомагане на родителите, а средствата да постъпват в училището за поощряване на редовно посещаващите училище деца и техните семейства;

- Да се назначат образователни медиатори и професионалисти да бъде въведена в Националния класификатор на дължностите;

- Област Сливен да бъде приоритетна при отпускане на средства за сграден фонд на

детски градини и училища, физкултурни салони, спортни площадки, обществения, изграждане на пропускателен режим и видеонаблюдение в училищата;

- Повече възможности за дуално обучение и действия за активизиране на бизнеса в процеса на обучение на кадри за собствената им дейност.

Предложенията са оформени в протокол, който е изпратен на министър-председателя и на министъра на образованието и науката. "Изпълнението на някои от тези мерки е свързано с промяна в нормативната уредба, но други могат да се изпълнят с наличния капацитет и ресурси", каза Божурски в заключение.

По материали на Sliveninfo

ЯЗОВИРИТЕ "ЖРЕБЧЕВО" И "АСЕНОВЕЦ" СА ИЗПРАВНИ
И В ДОБРО ТЕХНИЧЕСКО СЪСТОЯНИЕ

Тези два язовира не представляват проблем за населението, инфраструктурата, имуществото на хората и околната среда. Това каза на пресконференция областният управител на Сливен Чавдар Божурски.

Между 29 май и 30 юни 2017 г. междуведомствена комисията, назначена от облас-

ния управител, обследва техническото и експлоатационното състояние на водните обекти и проводимостта на речните корита в Сливенска област. Комисията извърши проверки и състави протоколи за 93 язовирни стени и съоръженията към тях, в това число и на 27 потенциално опасни язовири. 17 от всички язовири са

изправни, а 58 са частично работоспособни. Един язовир в община Твърдица е неработоспособен, а един в община Котел /с. Ябланово/ е в предаварийно състояние. 20 от проверените язовири са празни и за съдбата им следва да се произнасят технически съвети. Предписанията за всички язовири са връчени на собствениците им и следва тяхното изпълнение. Контролните органи са Главна дирекция "Надзор на язовирните стени и съоръженията към тях" към ДАМТН и Басейновите дирекции.

По отношение на проверката на проводимостта на реките в участъци, намиращи се извън населените места, комисията обследва 17 речни

участъци. Два са най-проблемните участъци. Първият е на р. Беленска, успоредно на трасето на път Сливен - Стара река - Елена в района на Качулка. Там има стара корекция на реката, която е компрометирана. Вторият участък е на р. Тунджа в землището на селата Струпец и Сърцево. Налице е брегова ерозия, разрушена е част от път.

Божурски допълни, че Областна администрация е изготвила програма за планово почистване на речните легла извън населените места. Кандидатствала е за финансиране от Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към МС, но такава не е получено. Тази година предстои програмата да се актуализира и внесе отново в комисията.

ТИХОМИР СТРАТИЕВ И ДОБРИН БОРИСОВ С ПЕЖО 208 R2 СПЕЧЕЛИХА РАЛИ "ТВЪРДИЦА-ЕЛЕНА 2017"

На 14, 15 и 16 юли се проведе 13-ото автомобилно РАЛИ "ТВЪРДИЦА - ЕЛЕНА 2017". Състезанието, което се утвърди като еталон за българския автомобил спорт, отново посрещна хилядите гости на едноименните балкански градове и най-верните привърженици - феновете на този атрактивен спорт край трасетата на Елено-Твърдишкия Балкан. И тази година състезанието се проведе официално в три дни.

Стартираха 24 от 25-те заявени екипажа. На откриването гости бяха Галя Захаријева депутат от ПП ГЕРБ-Сливен, областният управител на област Сливен Чавдар Божурски, кметът на Община Твърдица Атанас Атанасов, зам.-кметът на община Елена Йордан Димитров, зам.-кметовете на Община Твърдица Петко Борисов и Калоян Кременски, председателят на ОбС -Твърдица Валентин Лазаров, общински съветници, представителят на Българската федерация по авто-

мобилен спорт Радослав Козлеков и др, много граждани и гости на град Твърдица.

Народният представител от ПП ГЕРБ-Сливен Галя Захаријева и кметът на Община Твърдица Атанас Атанасов дадоха церемониален старт на 13-то автомобилно РАЛИ "ТВЪРДИЦА - ЕЛЕНА 2017". Галя Захаријева поздрави екипажите и им пожела безаварийно каране.

Тихомир Стратиев и Добрин Борисов (Пежо 208 R2) победиха в тазгодишното 13-то издание на рали "Твърдица-Елена". За пръв път в историята на надпреварата екипаж с един двигателен мост взима победата, те се нареждат сред топ имената, завоювали една от най-трудните надпревари у нас. На второ място завърши екипажът на Мирослав Ангелов/Недялко Сивов (Пежо 208 R2) и на трета позиция в генералното класиране завърши екипажът на Григор Григоров/Даниел Миленков.

Накрая кметовете на Твър-

дица и Елена Атанас Атанасов и Дилан Млъзев връчиха купите на победителите.

В петък (14 юли) от 21:00 ч. на площад "Свобода" в гр. Твърдица беше даден церемониалният старт от подиума на състезателната арка и под светлините на фойерверките и аплодисментите на публиката.

В събота (15 юли) се извърши административен и технически преглед. Ралито стартира в 16:20 ч. с преминаването на скоростните етапи "Твърдица" (20 км) и "Боров дол" (7 км), след тях следваха етапите "Моторспорт Академия" и атрактивният скоростен етап в града "Хюндай". През втория състезателен ден (неделя 17 юли) пилотите преминаха нелеките почти 100 състезателни км през Елено-Твърдишкия Балкан, достойни за формата на световния рали шампионат, за да стигнат отново до подиума на официалната арка. Скоростният етап 5 - "Чумерна", беше като загрев-

ка за екипажите преди сериозния "Буйновци" (19.90 км), който стартира от разклона за хижа Чумерна и финишира малко преди село Буйновци. Следваха две преминавания на абсолютно новия за ралито етап "Лазарци", разделени с време за обслужване в изнесена сервизна зона, след което имаше едновременно прегрупиране в центъра на гр. Елена, където зрителите разгледаха колите от близо.

След почивката в гр. Елена на екипажите се наложи да карат "Елена-Твърдица" - почти цели 29 км и така нареченият "Power stage" - етап "Предела" (24 км), като стартът му беше на разклона за хижа "Чумерна", но този път спускането беше към Твърдица. Новост в рали "Твърдица - Елена" тази година беше двукратно преминаване на етапа Яковци, който е през живописния пейзаж на язовир "Йовковци" и финишира в предградията на Елена.

ВЪРХОВЕ

ТУРИСТИ ОТ ТВЪРДИЦА ИЗКАЧИХА КАРПАТИТЕ

от стр. 1 - 2544 м.

са и се отправи към Дунав мост - Русе. Преминаването през двете митници стана доста бързо и рано преди обяд се озовахме в центъра на румънската столица Букурещ. Огромният мраморно бял дворец, един от символите на Букурещ, който понастоящем освен туристическа атракция е сграда на румънския парламент, ни впечатли както с размерите си (сградата е една от най-големите в света), така и с уникалната си външна и вътрешна архитектура, с красиво подредените и аранжирани цветни и зелени площи. Посетихме най-големия катедрален храм в румънската столица и направихме приятна разходка в старинната част на града. В късния следобед, доволни от видяното, продължихме нашия маршрут през Питещи до градчето Курти де Арджеси. Надвечер, помурени но весели, се настаняхме в кокетния семеен хотел "Бела виста", където пренощувахме. На 27 потеглихме по Транс-Фъгърашкия проход, красив панорамен път, виещ многобройните си серпентини в същинската част на планината и откриващ прекрасни алпийски гледки. Наслаждавайки се на красивата природа, неусетно достигнахме до високопланинския язовир "Вердару" на река Арджеш. Спряхме на пътя, минаващ по язовирната стена, за кратка почивка и да се полюбуваме на красивата природа около нас. Достигайки до циркусното езеро Бъля, откъдето започваше нашият пешеходен преход през планината, се натъкнахме на гъста мъгла. Неприятно, но нищо не можеше да ни спре.

Сложихме раниците и започнахме да изкачваме стръмната и камениста пътека. Последва кратка радост, защото мъглата се вдигна, а ние се озовахме до малко високопланинско езеро. Продължихме и пак мъгла, гъста и студена. В тази си част планината има ясно изразен алпийски характер. След продължителни стръмни изкачвания и спускания, преодоляване на две снежни преспи и няколко скални сипея, достигнахме билото. След 7-8 часа изтощителен преход достигнахме хижа Подрагу, намираща се на 2136 м надморска височина. Хижата, в която нощувахме, представлява двуетажна каменна постройка с общи спални помещения на нарове. Денят 28 юли беше мъглив, влажен и със студен северен вятър. Въпреки лошото време нашата група се отправи към връх Молдовяну, най-високия в Румъния

След около двучасово трудно и изтощително катерене в гъста мъгла и пронизващ студен вятър стигнахме до място, близко до върха. Тук се наложи да проведем кратко съвещание с нашия планински водач, дали да продължим нагоре в лошото време или да се върнем. Въпреки голямото разочарование в нас, бе взето най-разумното решение да се върнем, за да не предизвикаме нещастен случай, предпоставките за който реално бяха налице.

Върнахме се отново до хижата и оттам започнахме да се спускаме в северна посока към покрайнините на град Виктория, където ни чакаше нашият превоз. Тясната, криволичета, камениста и стръмна при спускане пътека ни преведе през буйни потоци и красиви водопади.

Недобре поддържани дървени мостчета, девствена приказна гора и кален горски път до нашата последна походна точка. Радостни, въодушевени и с чувство на облекчение, след 10-часов преход достигнахме крайната си цел. През тези два дни групата, движейки се от юг на север, направи пълен траверс на най-високата част на планината Южни Карпати. След като се порадвахме на постигнатото и направихме снимки за спомен, се отправихме за град Брашов, където беше нашата последна нощувка. В последния ден от нашето приключение разгледахме туристически обекти. Направихме разходка в старинната част на гр. Брашов, характерна с множеството си средновековни старинни постройки и църкви. По обед бяхме в най-големия планински румънски курорт Синая. Тук с голям интерес разгледахме популярния дворец "Пелеш". Той се отличава с уникална архитектура, дърворезби и скулптури. Вътре залите са много добре уредени, с дърворезба, мрамор, позлата, сребро, картини, гоблени и още много лукс, които показват детайлно живота на висшата аристокрация. Много доволни се отправихме към България. Пътя до Твърдица сякаш мина неусетно с много песни, закачки, веселие за всеки от нас, носещ в себе си незабравими спомени.

Използвам случая чрез вестника да поздравя всички походници за проявения кураж и решителност и да им пожелаем изкачването на нови житейски и планински върхове.

Председател на ТД,
инж. Петър ТРУХЧЕВ

СЪОТБОРНИК НА ГУНДИ И КОТКОВ ДОЙДЕ НА ПРАЗНИКА НА ФЕНКЛУБ "ЛЕВСКИ" В ОРИЗАРИ

На 29 юли в Оризари се проведе традиционната среща на фен клуб "Левски". За 44-ти път се събраха почитателите на отбора, след като през 1974 г. група запаленковци решават да обявят провеждането на ежегодна сбирка на левскарите от селото. Оризарският фенклуб "Левски" е първият по рода си в България. Регистриран е официално през 2000-та година. Както и всяка година, така и през тези последни почивни дни на месец юли, срещата се състоя в местността Ливадите покрай Калинина чешма.

Гости от близо и далеч дойдоха на тази емоционална и атрактивна спортна сбирка. Особено скъп гост на оризарските левскарите беше Цветан Веселинов - Мецо, който е ве-



теран на "Левски" и съотборник на футболните звезди Гунди и Котков. Той разказа интересни футболни истории от онова далечно и славно време, след което награди със сувенирни стенни часовници фенклубовете на "Левски" от Оризари, Твърдица, Шивачево, Сливен и Нова Загора. Тук бяха

и Златан Тепсиев - бивш председател на националния фенклуб на "Левски", както и Владо Стоев - автор на книгата "Ние бяхме сектор Б", в която се разказват истории на фенклубовете на отбора, а във втората ѝ част има и разказ за фенклуба на Оризари.

За доброто настроение на

всички присъстващи грижа имаше Коста Алдемиров, който подбираше музиката и шегите, докато феновете направиха една импровизирана футболна среща на приятелски начала.

Цанко ЕНЕВ,
председател на фенклуб
"Левски" - с. Оризари

КОМПАС

НОВИ ПОБЕДИ ПОСТИГНАХА ОРИЕНТИРОВАЧИТЕ ОТ СКИ КЛУБ "ЧУМЕРНА"

Две важни за спортното ориентиране традиционни състезания белязаха през юли нови постижения за спортното ориентиране в Твърдица.

От 15 до 16 юли се проведе трибой по спортно ориентиране "Бодлите на розите 2017" в памет на героите от четата на Хаджи Димитър и Стефан Кара-

джа, обезсмъртили подвига си в последното сражение под връх Бузлуджа на 18 юли 1868 г. 48 клубни отбора премериха сили в дистанцията спринт за купа "Енина", вечерно състезание средна дистанция за купа "Бузлуджа" и средна дистанция за купа "60 години ориентиране в Казанлък". Убедителна победа постигнаха момчетата във възрастовата група на дванадесетгодишните, като заеха всички призови места от първо до четвърто - Мартин Балкански, Йордан Сикоров, Светлозар Колев и Велислав Нейчев. Момчетата също не отстъпиха златните медали - Раяна Стефанова при Ж12 и Златина Генчева при Ж16. Павлина Митева при Ж50 се нареди

на втора позиция и допринесе за доброто общо класиране на клуба.

Ежегодното държавно първенство по колоориентиране за купа "Узана", което се проведе от 21 до 23 юли в околностите на Габрово - с.Армените, събра състезатели от 49 клубни отбора. Много добре се представи щафетната тройка Йордан Сикоров, Мартин Балкански и Борис Светиев, които се класираха трети от 15 щафетни екипа, а девойките се наредиха сред първите пет. Освен състезателните емоции ориентировачите прекараха три незабравими денонощия сред красивата природа в палатка под открито небе.

Слав ИВАНОВ



РЕШЕНИЯ НА ОБЩНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА

Породължение от предишен брой

Местоположението и размера на мерите и пасищата по номера на имоти и начин на трайно ползване са отразени в регистъра на земеделските земи, гори и земи в горски фонд, предоставен от Общинската служба по Земеделие гр. Сливен по кадастрални номера на мерите и пасищата от ОПФ от картата на възстановената собственост.

Площите се предоставят за пасищно отглеждане на ЕРД, ДРД и еднокопитни в съотношение съгласно Национални стандарти 1; 2;3; 4; 5;6;7, за добро земеделско и екологично състояние на земята в област "Околна среда, изменение на климата и добро земеделско състояние на земята".

ЗЕМЛИЩЕ	МЕРИ, ПАСИЩА И ЛИВАДИ ОТ ОПФ				
	ОБЩ РАЗМЕР	В Т.Ч. ЗА ИНДИВИДУАЛНО ПОЛЗВАНЕ	В Т.Ч. ЗА ОБЩО ПОЛЗВАНЕ	Действащи договори към 2017г.	СВОБОДНИ МЕРИ И ПАСИЩА И ЛИВАДИ ЗА ОТДАВАНЕ ПОД НАЕМ ЗА 2017Г.
	ДКА	ДКА	ДКА		
ТВЪРДИЦА	5220.996	4559.821	661.175	3226.447	829.81
СБОРИЩЕ	2921.948	2576.184	345.764	1665.485	1158.293
ОРИЗАРИ	5262.86	4677.258	585.602	4035.459	334.046
пшавичево	2662.307	2581.107	81.2	660.000	1708.659
Жълт бряг	653.319	571.57	81.749	51.282	486.15
бяла паланка	2490.652	1712.583	778.069	833.298	1156.649
Боров дол	624.236	515.551	108.685	179.818	471.136
Сръцево	104.53	93.484	11.046	0	93.484
Бизвец	522.71	470.756	51.954	265.255	271.1
Червенаково	2110.92	1672.92	438	1686.341	429.884
Общо :	22574.478	19380.758	3143.244	12603.38	6939.211

IV. ОТГОВОРНОСТИ НА ДЪЛЖНОСТНИТЕ ЛИЦА ПРИ ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПЛАНА

1. Кметът на Община Твърдица

- Ръководи и контролира изпълненията на мероприятията по стопанисване и управление на мерите и пасищата от общинския поземлен фонд на територията на община Твърдица съгласно чл. 25 ал.1 от ЗСПЗЗ. Създава цялостна организация за индивидуално ползване на мерите и пасища, отговаря за актуализацията на плана.

- Упълномощава длъжностно лице, което изисква списък на имотите от ОПФ от Од "Земеделие" и Общинска служба "Земеделие" по землища, броя на наличните пасищни животни по населени места /общо и по видове/ съгласно чл. 98, ал. 2 и ал. 3 и чл. 99 от ППЗСПЗЗ да отговаря за актуализацията на плана да съдейства и подпомага кметовете и кметските наместници по изпълнението на плана.

- Упълномощава длъжностно лице да води регистър на сключените договори и да следи за техните срокове.

V. ПРАВИЛА ЗА ПОЛЗВАНЕ НА МЕРИТЕ И ПАСИЩАТА (изготвени съгласно чл. 37и на ЗИД на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи)

Правилата за ползване на мерите и пасищата на територията на Община Твърдица съдържат:

1. ПЕРСПЕКТИВЕН ЕКСПЛОАТАЦИОНЕН ПЛАН ЗА ПАША

1. Дългосрочно опазване на постоянно затревените площи в Община Твърдица, опазване на биологичното разнообразие с цел преобръщане на негативните промени от изоставянето на пасищата и използването им за други цели.

2. В дългосрочен план да се повиши и капацитетът за разработване и управление на агроекологични проекти. В тази връзка стопаните, кандидатстващи по мярка 214 «Агроекологични плащания» от ПРСР, се ползват с предимство след изтичане срока на договора за удължаване до изтичане срока на задълженията, поети с първоначалното кандидатстване по мярката.

3. При разпределяне на постоянно затревените площи се отдава приоритет на фермери, покрили европейските изисквания за ферми, както и тези с одобрени и изпълняващи в момента проекти по ПРСР за стабилизирани на икономическото състояние на фермите и утвърждаване като фактор за развитие на животновъдството.

4. Постигане на максимална ефективност при използване на постоянно затревени площи и достигане на максимално възможен екологичен ефект и ефективно изразходване на средства, получени чрез финансови стимули на ЕС, предназначени за развитието на животновъдството и по-нататъшен икономически растеж на районите.

2. ПРАВИЛА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ НАЧИНА НА РАЗПРЕДЕЛЯНЕ НА МЕРИТЕ И ПАСИЩАТА ЗА ОБЩО И ИНДИВИДУАЛНО ПОЛЗВАНЕ

1. Пасищата, мирите и ливадите от общинския/ ОПФ/ поземлен фонд се отдават под наем или аренда на собственици или ползватели на животновъдни обекти с регистрирани пасищни селскостопански животни в Интегрираната система на БАБХ съобразно вида и броя им или на лица, поели задължение да ги поддържат в добро земеделско и екологично състояние, и нямат задължения към Община Твърдица по ЗМДТ, не дължат наемни вноски за ползване на земеделски земи от предходни години от ОПФ и за земи, ползвани без правно основание.

2. Общината предоставя на кметовете на кметства и кметски наместници списък с данни за свободните пасища, мерите и ливади от Общинския поземлен фонд, който се обявява пуб-

лично в съответните населени места и се публикува на интернет страницата на общината. Обявлението съдържа информация за имотите относно местонахождение, кадастрален номер и площ.

3. Предоставянето на пасищата, мерите и ливадите на земеделски производители животновъди за индивидуално ползване да се извършва без търг след подадено заявление по образец до кмета на общината. В заявлението се посочва размерът и местонахождението им и задължително се прилагат следните документи:

а/ Копие от документ за самоличност за физическите лица или нотариално заверено пълномощно и копие от документ за самоличност на упълномощеното лице;

б/ Копие от документ за регистрация или единен идентификационен код на юридическо лице или едноличен търговец съгласно чл. 23 от Закона за търговския регистър;

в/ Копие от документ за самоличност за физическото лице, представляващо търговеца при провеждането на процедурата, или документ за самоличност и нотариално заверено пълномощно на упълномощено от него лице.

г/ Декларация за липса на данъчни задължения, както и данъчни задължения към Държавен фонд "Земеделие", към ДПФ и ОПФ и за земите по чл. 37в, ал.3, т.2 от ЗСПЗЗ по образец, одобрен от министъра на земеделието и храните.

Лицата подават заявление до кмета на общината в срок до 10 март. Комисия, назначена от кмета на общината, определя необходимата за всеки кандидат площ и разпределя имотите за всяко землище.

На всички правоимащи лица се разпределят пасища, мерите и ливади от ОПФ съобразно броя и вида на регистрираните пасищни животни в землището по норма, като се приспадат притежаваните или ползвани от тях пасища, мерите и ливади, където е регистриран животновъдния обект от комисия, назначена от кмета на община Твърдица.

При разпределението предимство имат кандидати, които до датата на разпределението са ползвали съответните имоти по договори с изтекъл срок. Останалите неразпределени имоти се разпределят по възходящ ред, като се започва от лицата, които притежават най-малко животински единици. Комисията съставя протокол за окончателното разпределение на имотите при наличие на необходимите площи в срок до 1 май.

При недостиг на земи в съответното землище, към разпределените имоти комисията извършва допълнително разпределение в съседно землище, при наличие на свободни площи, като съставя протокол за окончателно разпределение на имотите в срок до 1 юни. Този ред се прилага до изчерпване на имотите от ОПФ или до достигане на определената норма, като разпределението се извършва последователно в съседното землище, община и област.

Протоколите на общинската комисия от всеки етап на разпределението се обявяват в кметството и се публикуват на интернет страницата на общината, като същите подлежат на обжалване само по отношение на площта на разпределените имоти в 14-дневен срок пред районния съд. Обжалването не спира изпълнението на протокола, освен ако съдът разпореди друго.

На земеделски стопани, отглеждани пасищни животни, които колективно ще ползват пасищата и мерите, същите се предоставят за ползване без търг след представяне на списък от кметовете на населени места с броя и вида на животните.

След разпределението на площите, останалите свободни пасища, мерите и ливади от ОПФ се обявява търг, на който могат да участват само собственици на регистрирани пасищни селскостопански животни, независимо от площите, които са разпределени по определена норма за срок една стопанска година.

Останали ненаети чрез разпределението и търга за животновъди, пасища, мерите и ливади от ОПФ, те се отдават на търг на собственици на пасищни селскостопански животни и на лица, които поемат задължение да ги поддържат в добро земеделско и екологично състояние за срок една стопанска година.

Земеделски стопани животновъди или техни сдружения, които кандидатстват за индивидуално ползване, сключват договор с общината съгласно чл.37 и ал.5 от ЗСПЗЗ.

Сключените договори се прекратяват едностранно от кмета на Община Твърдица с 14-дневно предизвестие при следните условия:

А/ Ползвателите не спазват установените санитарно - хигиенни, противопожарни и екологични норми, причиняващи увреждания на почвата или когато не се поддържат в добро земеделско и екологично състояние.

Б/ Когато ползвателите земеделски производители прекратят дейността си като животновъди, продават или прехвърлят животни от животновъдния си обект към друг животновъден обект в срока на договора за определените му за индивидуално ползване мерите, пасища и ливади.

В/ Изтичане на срока на договора.

Г/ Незаплащане на наемната цена в определения срок.

Д/ Когато мерите, пасищата и ливадите, отдадени под наем

за индивидуално ползване, се преотдадат на трети лица за срока на договора

Е/ Други условия, описани в договора.

9. Животновъдите и ползвателите на общинските мерите, пасища и ливади се задължават:

- да не променят предназначението им и да не ги разорават;

- да не допускат замърсяването им с битови, строителни, производствени, опасни и др. отпадъци;

- да не палят огън;

- да не ги преотстъпват на трети лица;

- да не извършват сеч на намиращите се върху отдадените мерите пасища и ливади отделно стоящи дървета без разрешение, издадено от кмета на община Твърдица;

- лично съпровождат стадото по пътя, /определен от кметовете и кметските наместници по населени места /до пасището и се грижат за него в пасището или да ангажират и изрично посочат друго лице, което да извършва това от тяхно име и за тяхна сметка.

3. УСЛОВИЯ ЗА ПОДДЪРЖАНЕ НА ЗЕМЯТА В ДОБРО ЗЕМЕДЕЛСКО И ЕКОЛОГИЧНО СЪСТОЯНИЕ

При ползването на мерите и пасища е необходимо да се спазват Условието за поддържане на земята в добро земеделско и екологично състояние и Националните стандарти.

Национален стандарт 1

Забранява се използването на минерални и органични азотсъдържащи торове в буферните ивици:

- с ширина минимум 5 метра на равнинни площи, по протежение на повърхностни водни обекти (реки, потоци, канали, езера, язовири, море) с изключение на оризовите клетки;

- с ширина минимум 10 метра на равнинни площи при торене с течна фракция на оборския тор;

- с ширина минимум 10 метра при торене на площи с наклон;

- с ширина минимум 50 метра при торене на площи с остър наклон.

Национален стандарт 2

При използване на вода за напояване земеделският стопанин трябва да притежава съответния документ за право на ползване (разрешително, договор и др.).

Национален стандарт 3

Забранява се пряко и непряко отвеждане на опасни или вредни вещества от Списък I и Списък II в подземните води /Приложение към НС 3/

Национален стандарт 4

В земеделското стопанство с уникален идентификационен номер и обработваеми площи над 5 ха е задължително в общата сеитбооборотна площ да се включат минимум 30% култури със слята повърхност с изключение на площи за производство на тютюн.

Национален стандарт 5

За ограничаване на ерозията на площи с наклон се прилага:

- за обработваеми земи - обработката на почвата се извършва перпендикулярно на склона или по хоризонталите;

- за трайни насаждения - укрепване на междуредията чрез затревяване частично/пълно или засяване/засаждане с други култури, и/или обработката на почвата се извършва перпендикулярно на склона или по хоризонталите.

Национален стандарт 6

Забранява се изгарянето на стърнищата.

Национален стандарт 7

Задължително е да се запазват и поддържат съществуващите:

- полски граници (синори) в блока на земеделското стопанство и/или земеделския парцел;

- съществуващите трайни тераси в блока на земеделското стопанство и/или земеделския парцел;

- постоянни пасища, мерите и ливади от навлизането на нежелана растителност - орлова папрат (*Pteridium aquilinum*), чемерика (*Veratrum spp.*), айлант (*Ailanthus altissima*) и аморфа (*Amorpha fruticosa*);

- живи плетове и дървета, които не се отрязват по време на размножителния период и периода на отглеждане при птиците (от 1 март до 31 юли).

Националните стандарти за добро земеделско и екологично състояние (ДЗЕС) на земята са задължителни за изпълнение от всички земеделски стопани, собственици и/или ползватели на земеделски земи, които са бенефициенти по:

- директните плащания;

- чл. 46 и чл. 47 от Регламент (ЕС) № 1308/2013 на Европейския парламент и на Съвета от 17 декември 2013 година за установяване на обща организация на пазарите на селскостопански продукти и за отмяна на регламенти (ЕИО) № 922/72, (ЕИО) № 234/79, (ЕО) № 1037/2001 и (ЕО) № 1234/2007;

- следните мерки от Програмата за развитие на селските райони (2014-2020): Агроекология и климат; Биологично земеделие; Плащания по "НАТУРА 2000" и Рамкова директива за водите; Плащания за райони с природни или други специфични ограничения.

Националните стандарти за добро земеделско и екологич-

РЕШЕНИЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА

но състояние на земята не отменят задълженията на собствениците или ползвателите на земеделски земи по Закона за опазване на земеделските земи, Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и други нормативни актове.

4. ЧАСТИТЕ ОТ МЕРИТЕ И ПАСИЩАТА, ПРЕДВИДЕНИ ЗА КОСЕНЕ

Части от мерите и пасищата, предвидени за косене, не се предвижда.

5. ПОСТРОЯВАНЕ НА НАВЕСИ

Построяването на навеси в мери и пасища се извършва съгласно изискванията на Наредба № 2 от 10.04.1998 г. за застрояване на земеделски земи и Закона за опазване на земеделските земи.

6. ВЕТЕРИНАРНА ПРОФИЛАКТИКА

Мерките за ветеринарна профилактика и борба срещу болестите по животните са посочени в Държавната профилактична програма за задължителните мерки за профилактика и борба срещу болестите по животните през 2015 г. съгласно чл. 118, ал.1 от ЗВД .При поява на заразна болест директорът на Областна дирекция по безопасност на храните издава заповед, с която определя мерките за ограничаване и ликвидиране на болестта. Постоянно действащите към областните управи и кметства на общини епизоотични комисии предприемат действия за изпълнение и контрол на взетите мерки за предотвратяване или ликвидиране на заболяването до стабилизиране на обстановка. В зависимост от епизоотичната обстановка се провеждат мероприятия за обезвреждане на околната среда, почистване и райониране на пасищата, хигиенизиране на водопои или налагане на забрана върху използването им при необходимост.

В обявените огнища на заразни болести се провеждат задължителни /текущи и заключителни/ дезинфекции, дезинсекции и дератизации, предвидени в съответната наредба. Съгласно чл. 108, ал. 1 от ЗВД средствата за покриване на разкодите ежегодно се осигуряват от бюджета на Министерство на земеделието и храните.

7. ОХРАНА

Ползвателите на мери и пасища сами организират охрана на ползваните от тях имоти, включени в договора за наем и поели задължението да ги поддържат в добро земеделско и екологично състояние.

VI. ПОЧИСТВАНЕ

С цел увеличаване на площите на мерите и пасищата за нуждите на животновъдите се предвижда повърхностно и основно подобряване на пасищата - почистване на мерите и пасищата от камъни, храстовидна и плевелна и друга нежелана растителност, торене, ветеринарна профилактика и други мероприятия, с които се цели да се подобрят условията за развитието на добрите пасищни тревни, без да се разрушава чимът. Основното подобряване на пасищата се състои в пълно разораване и разрушаване на чима и засяване на подходящи смески от тревни видове за ерозирани райони.

12. Поддържането на мерите, пасищата или ливадите в добро земеделско и екологично състояние за общо и индивидуално ползване е съответно за сметка на общината и за сметка на ползвателите, поели задължението да отглеждат пасищно животни, в съответствие с условията за поддържане на земята в добро земеделско и екологично състояние.

13. В договорите за наем и аренда се предвижда увеличаване на наемната или арендната цена с официалния инфлационен индекс на потребителските цени, публикуван от Националния статистически институт.

Финансовото осигуряване на плана се постига:

1. Постъпления от наемите /таксите / за ползване.

2. Финансиране по проекти - Общинска администрация и/или ползвателите на мери и пасища могат да кандидатстват по европейски програми за средства за подобряване на екологичното състояние на мерите и пасищата.

VII. Взаимодействие

При изпълнение на плана общинска администрация гр. Твърдица взаимодейства с:

1. Министерство на земеделието и храните предоставя служебно на съответната община извлечение от Интегрираната информационна система на БАБХ за животновъдните обекти на територията на общината.

2. Областна дирекция „Земеделие“ гр. Сливен и Общинска служба по земеделие гр. Сливен - предоставят списък на имотите от ДПФ и ОПФ по земища в община Твърдица и броя на пасищните животни по населени места /общо по видове/ съгласно изискванията на чл. 98 ал. 2 ал. 3 и чл. 99 от ППЗСПЗ.

3. ДФ „Земеделие - Разплащателна агенция

Настоящият план за предоставяне на мери и пасища за общо и индивидуално ползване през 2016 г. за целите на чл. 41 от Закона за подпомагане на земеделските производители се приема на основание чл. 37 о ал. 1 от ЗСПЗЗ при спазване на изискванията на чл. 37 и - 37 о. от ЗСПЗЗ и спазване на изискванията на Закона за горите.

Приет е с Решение №196 от 31.01.2017г. на Общински съвет - Твърдица.

Гр. Твърдица, 2017 г.

СПИСЪК НА СВОБОДНИ ЛИВАДИ ОТ ОПФ приложение 2

землище	ИМОТ №	нов кад.№	местност	начин на тр.ползване	кат.	площ дка
Твърдица	022004	72165.22.4	БРЯ	ливада	VI	0,513
Твърдица	093002	72165.93.2	ПИЗДАНОВИ ЛИВАДИ	ливада	V	11,604
Твърдица	093011	72165.93.11	ПИЗДАНОВИ ЛИВАДИ	ливада	V	9,912
Твърдица	096022	72165.96.22	ПИЗДАНОВИ ЛИВАДИ	ливада	V	3,009
Твърдица	096024	72165.96.24	ПИЗДАНОВИ ЛИВАДИ	ливада	V	0,356
Твърдица	098008	72165.98.8	ВЕЖДАТА	ливада	V	0,157
Твърдица	098014	72165.98.14	ВЕЖДАТА	ливада	V	0,592
Твърдица	109010	72165.109.10	ТИНЧЕВА ЛИВАДА	ливада	V	13,166
Твърдица	110001	72165.110.1	ТИНЧЕВА ЛИВАДА	ливада	V	1,395
Твърдица	110006	72165.110.6	ТИНЧЕВА ЛИВАДА	ливада	V	0,645
Твърдица	116008	72165.116.8	КОСТОВ ГОРУН	ливада	V	4,847
Твърдица	117004	72165.117.4	КОСТОВ ГОРУН	ливада	V	0,59
Твърдица	117011	72165.117.11	КОСТОВ ГОРУН	ливада	V	1,249
Твърдица	117012	72165.117.12	КОСТОВ ГОРУН	ливада	V	1,251
Твърдица	131009	72165.131.9	ГРАПЪЛОВ МОЧУР	ливада	V	0,506
Твърдица	000221	72165.135.22	1 ЛАГУН	ливада	V	0,992
Твърдица	000222	72165.135.22	2 ЛАГУН	ливада	V	2,486
Твърдица	122010	72165.122.10	ПИЗДАНОВИ ЛИВАДИ	ливада	V	2,383
Твърдица	135003	72165.135.3	ЛАГУН	ливада	VI	1,291
Твърдица	000675	72165.410.67	5 наводн.ливада	VI	5,103	
Близнец	053001		ВЕЖДАТА	ливада	VI	7,792
Близнец	057009		ЛИВАДИТЕ	ливада	VI	2,9
Близнец	058003		ЛИВАДИТЕ	ливада	VI	0,97
Близнец	059002		ЛИВАДИТЕ	ливада	VI	3,177
Близнец	000155		ГОРУНИТЕ	ливада	VI	0,473
Близнец	000156		ЛИВАДИТЕ	ливада	VI	2,919
Червенаково	065011		ЛИВАДИТЕ	ливада	VI	0,658
Червенаково	062001		ЛИВАДИТЕ	ливада	VI	0,669
Червенаково	030013		ТОДОРОВО ЧЕШМА	ливада	IX	23,777
Боров дол	006008		ГОРНО ДЕРЕ	ливада	VI	2,954
Бяла паланка	000045			ливада	IX	8,331
Бяла паланка	000053			ливада	IX	15,642
Бяла паланка	000057			ливада	IX	10,063
Бяла паланка	000061			ливада	IX	6,075
Бяла паланка	000065			ливада	IX	2,049
Бяла паланка	000070			ливада	IX	4,335
Бяла паланка	000071			ливада	IX	2,86
Бяла паланка	000289			ливада	IX	0,679
Бяла паланка	000292			ливада	IX	2,628
Бяла паланка	000324			ливада	IX	7,405
Бяла паланка	010011		ДЖЕВИЗ ТАРЛА	ливада	X	0,641
Бяла паланка	010014		ДЖЕВИЗ ТАРЛА	ливада	X	0,368
Бяла паланка	011004		ДЖЕВИЗ ТАРЛА	ливада	X	0,635
Бяла паланка	032005		ДЖИНГИЗ ТАРЛА	ливада	IX	0,836
Жълт бряг	004010		ТАТАРЛЪК	ливада	VI	17,685
Жълт бряг	015002		ЯРАНЛЪКА	ливада	IX	4,3
Жълт бряг	041007		ХАСЪРЛЪКА	ливада	VII	1,501
Жълт бряг	041008		ХАСЪРЛЪКА	ливада	VII	29,181
Жълт бряг	043001		ДЖАФАР ТАРЛА	ливада	VI	4,487
Жълт бряг	048010		БАЛЪК ЯНЪ	ливада	VI	6,609
Жълт бряг	000111			ливада	VII	2,98
Жълт бряг	000112		КУЗУ БУКУ	ливада	VII	62,111
Жълт бряг	000113		КУЗУ БУКУ	ливада	VII	2,523
Жълт бряг	000114		КУЗУ БУКУ	ливада	VII	4,023
Жълт бряг	000115		КУЗУ БУКУ	ливада	VII	1,963
Жълт бряг	000116		КУЗУ БУКУ	ливада	VII	3,098
Жълт бряг	000117		ТАРЛАКА	ливада	VII	73,724
Жълт бряг	000118		ТАРЛАКА	ливада	VII	3,632
Жълт бряг	000119		ТАРЛАКА	ливада	VII	3,248
Жълт бряг	000120		ТАРЛАКА	ливада	VII	7,758
Жълт бряг	000122		БОЮК ЧОКУР	ливада	VII	1,542
Жълт бряг	000123		БОЮК ЧОКУР	ливада	VII	15,336
Жълт бряг	000124		ОРМАН ЕРИ	ливада	VII	24,599
Жълт бряг	000125		ОРМАН ЕРИ	ливада	VII	2,545
ШИВАЧЕВО	065046		БЕГЛИШКИ ЛИВАДИ	ливада	IV	0,4
ШИВАЧЕВО	017040		ЯРАНДЖИКА	ливада	V	3,244
ШИВАЧЕВО	017117		ЯРАНДЖИКА	ливада	V	1,317
ШИВАЧЕВО	017121		ЯРАНДЖИКА	ливада	V	1,299

СПИСЪК НА СВОБОДНИ ПАСИЩА И МЕРИ ОТ ОПФ

Землище	EKATTE	Местност	начин на ползване	номер по кадастрална карта	став №	Площ дка	НТП на ФВЛ	КАТЕГОРИЯ
Близнец	04443	ТРАПА	Пасище-мива		20	3,082	ХЗТ	6
Близнец	04443	ЛОЗЯТА	Пасище-мива		34	8,137	ПМП	9
Близнец	04443	ЧЕРНЯГА	Пасище-мива		39	10,202	ХЗТ	6
Близнец	04443	ЧЕРНЯГА	Пасище-мива		54	2,093	ХЗТ	9
Близнец	04443	ЧЕРНЯГА	Пасище-мива		56	14,693	ХЗТ	9
Близнец	04443	КАМЪКА	Пасище-мива		57	3,814	ПМП	9
Близнец	04443	НАД СЕЛО	Пасище-мива		73	14,928	ХЗТ	6
Близнец	04443	ВЪРВИШЕТО	Пасище-мива		83	1,788	ХЗТ	6
Близнец	04443	ДЕМЕРДЖА	Пасище-мива		84	11,127	ХЗТ	6
Близнец	04443	ДЕМЕРДЖА	Пасище-мива		85	9,571	ХЗТ	6
Близнец	04443	БАДАТА ЧЕШМА	Пасище-мива		89	2,557	ДОП	6
Близнец	04443	ДЕМЕРДЖА	Пасище-мива		90	9,47	ХЗТ	6
Близнец	04443	АДАТА	Пасище-мива		96	16,176	РРК	4
Близнец	04443	ЛОЗЯТА	Пасище-мива		119	4,154	ХЗТ	6
Близнец	04443	ДЕМЕРДЖА	Пасище-мива		124	1,54	ХЗТ	6
Близнец	04443	ДЕМЕРДЖА	Пасище-мива		126	2,101	ОЗ	4
Близнец	04443	БАДАТА ЧЕШМА	Пасище-мива		130	18,465	ОЗ	6
Близнец	04443	ДЕМЕРДЖА	Пасище-мива		137	2,736	ОЗ	4
Близнец	04443	АДАТА	Пасище-мива		138	3,105	ОЗ	4
Близнец	04443	БАДАТА ЧЕШМА	Пасище-мива		139	8,336	ПМП	4
Близнец	04443	БАДАТА ЧЕШМА	Пасище-мива		145	6,289	ХЗТ	4
Близнец	04443	ДЕРЕН АЗМАК	Пасище-мива		160	10,065	ОЗ	4
Близнец	04444	ДЕРЕН АЗМАК	Пасище-мива		164	13,239		4
Близнец	04443	АДАТА	Пасище-мива		168	2,786	ОЗ	4
Близнец	04443	ДЕРЕН АЗМАК	Пасище-мива		171	5,945		6
Близнец	04443	ГЕОРМАН	Пасище-мива		176	11,651	ХЗТ	4
Близнец	04443	КИШАТА	Пасище-мива		225	3,301	ХЗТ	6
Близнец	04443	КАМЪКА	Пасище с храсти		50	1,784	ГТ	9
Близнец	04443	КАМЪКА	Пасище с храсти		51	2,787	ОЗ	9
Близнец	04443	КАМЪКА	Пасище с храсти		58	15,692	ОЗ; ПМП	9

Близнец	04443	БАЛАТА ЧЕШМА	Пасище с храсти		135	5,408	ХЗТ		4
Близнец	04443	ДЕРЕН АЗМАК	Пасище с храсти		167	7,924	ПМП		4
Близнец	04443	КИШАТА	Пасище с храсти		216	17,913	ХЗТ		9
Боров дол	05551	КУЛЯ СЪРТ	Пасище-мива		12	3,615	ГТ		9
Боров дол	05551	КАВАК СЪРТ	Пасище-мива		16	1,611	ГТ		9
Боров дол	05551		Пасище-мива		21	12,678	ХЗТ		10
Боров дол	05551	ЧАМБУРУН	Пасище-мива		23	21,642	ПМП		9
Боров дол	05551	ГЛОЗЮКА	Пасище-мива		24	7,015	ГТ		9
Боров дол	05551	ЧАМБУРУН	Пасище-мива		25	56,45	ГТ		9
Боров дол	05551	ЧАМБУРУН	Пасище-мива		26	2,548	ГТ		9
Боров дол	05551	ЧАМБУРУН	Пасище-мива		27	1,436	ГТ		9
Боров дол	05551	КАШПАСЪРТ	Пасище-мива		28	4,931	ХЗТ		9
Боров дол	05551	АЙВАДЖИКА	Пасище-мива		29	3,164	ГТ		9
Боров дол	05551	КАЗАНДЖИ БУНАР	Пасище-мива		33	11,81	ГТ		9
Боров дол	05551	КАШПАСЪРТ	Пасище-мива		34	3,52	ГТ		9
Боров дол	0555								

РЕШЕНИЯ НА ОБЩНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА

Бяла паланка	07644			242	4,473	ГТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише-мра		245	7,502	ХЗТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише-мра		246	9.1	ХЗТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише-мра		248	27,924	ХЗТ, ПМП		9
Бяла паланка	07644	Пасише-мра		250	7,094	ПМП		9
Бяла паланка	07644	Пасише-мра		254	1,98	ГТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише-мра		274	1,622	ПМП		9
Бяла паланка	07644	Пасише-мра		277	1,43	ПМП		9
Бяла паланка	07644	Пасише-мра		283	3,42	ПМП		9
Бяла паланка	07644	Пасише-мра		311	2,921	ХЗТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише-мра		329	1,103	СЗП		9
Бяла паланка	07644	Пасише-мра		339	1,189	ГТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише-мра		349	2,786	ХЗТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише-мра		350	2,157	ХЗТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише-мра		352	4,991	ХЗТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише-мра	ДЖЕВИЗ ТАРЛА	5002	1,524	ПТН		10
Бяла паланка	07644	Пасише-мра	ЧАЙРЪК	37018	3,636	СЗП		6
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		84	4,331	ГТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		85	5,372	ХЗТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		107	16,694	ГТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		111	6,685	ГТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		113	38,091	ГЛП		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		126	16,46	ХЗТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		127	2,001	ГТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		133	7,518	ХЗТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		134	20,582	ХЗТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		136	17,067	ГТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		140	238.34	5 ХЗТ		7
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		153	25,403	ГТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		167	11,846	ГТ		7
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		171	31,491	ХЗТ		7
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		172	25,52	ХЗТ		7
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		173	4,141	ГТ		7
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		203	42,897	ХЗТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		204	14,827	ХЗТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		205	3,542	ХЗТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		215	25,593	ГТ		7
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		216	10,55	ГТ		7
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		220	84,504	ХЗТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		231	23,083	ПМП		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		253	17,025	ХЗТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		262	4,241	ХЗТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		271	13,163	ПМП		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		278	18,569	ПМП		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		279	19,961	ГТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		294	3,208	ХЗТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		335	3,742	ХЗТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти		351	2,796	ХЗТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти	ДЖЕВИЗ ТАРЛА	4002	2,662	ГТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти	ДЖЕВИЗ ТАРЛА	4004	1,557	ГТ		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти	КОДЖА ТАРЛА	2600	5,938	СЗП		9
Бяла паланка	07644	Пасише с храсти	КОРУ ТАРЛА	2800	8,664	ХЗТ		9
Шивачево	15944	Пасише-мра		113	278,749	ГЛП		9
Шивачево	15944	Пасише-мра		151	3,385	ГТ		4
Шивачево	15944	Пасише-мра		153	3,106	ДОП		5
Шивачево	15944	Пасише-мра		160	5,216	ДОП		4
Шивачево	15944	Пасише-мра	КЕРХАНАТА	282	7,114	РРК		4
Шивачево	15944	Пасише-мра		378	3,681	ХЗТ		4
Шивачево	15944	Пасише-мра		427	5,87	ЗП		5
Шивачево	15944	Пасише-мра		451	10,978	ДОП		6
Шивачево	15944	Пасише-мра	КЪНЪКА	516	4,178	ДОП		4
Шивачево	15944	Пасише-мра		578	1,012	ПМП		9
Шивачево	15944	Пасише-мра		606	20,456	ГТ		9
Шивачево	15944	Пасише-мра		608	10,651	ГТ		5
Шивачево	15944	Пасише-мра		647	1,557	ДОП		6
Шивачево	15944	Пасише-мра		659	2,249	СЗП		6
Шивачево	15944	Пасише-мра		685	3,84	ПМП		9
Шивачево	15944	Пасише-мра		726	4,488	ГТ		9
Шивачево	15944	Пасише-мра		903	178,079	ГЛП		9
Шивачево	15944	Пасише-мра		904	6,59	ГТ		4
Шивачево	15944	Пасише-мра		911	316,063	ПМП		9
Шивачево	15944	Пасише-мра		921	82,58	ПМП		9
Шивачево	15944	Пасише-мра		923	367,584	ПМП		9
Шивачево	15944	Пасише-мра		939	4,699	СЗП		9
Шивачево	15944	Пасише-мра		954	1,787	ДОП		9
Шивачево	15944	Пасише-мра		962	172,163	ГЛП		9
Шивачево	15944	Пасише-мра		967	16,158	ПС		9
Шивачево	15944	Пасише-мра		991	5,338	ГТ		9
Шивачево	15944	Пасише-мра		992	2,37	ГТ		9
Шивачево	15944	Пасише-мра		994	17,852	ГТ		9
Шивачево	15944	Пасише-мра		996	33,435	ГТ		9
Шивачево	15944	Пасише-мра		997	5,832	ГТ		9
Шивачево	15944	Пасише-мра		1015	3,611	ДОП		5
Шивачево	15944	Пасише-мра		1079	10,56	РРК		4
Шивачево	15944	Пасише-мра		1131	5,638	СЗП		9
Шивачево	15944	Пасише-мра		1132	3,673	СЗП		6
Шивачево	15944	Пасише-мра		1195	2,069	СЗП		6
Шивачево	15944	Пасише-мра		1419	5,712	ОП		9
Шивачево	15944	Пасише-мра		1500	11,948	ГТ		9
Шивачево	15944	Пасише-мра		1643	1,105	ПМП		5
Шивачево	15944	Пасише с храсти		880	48,791	ХЗТ		5
Шивачево	15944	Пасише с храсти		882	10,474	ХЗТ		5
Шивачево	15944	Пасише с храсти		1020	5,321	ХЗТ		5
Шивачево	15944	Пасише с храсти		1068	1,424	ПТН		5
Шивачево	15944	Пасише с храсти		1155	8,766	ПМП		4
Шивачево	15944	Пасише с храсти		1191	2,254	ДОП		5
Шивачево	15944	Пасише с храсти		1194	3,773	СЗП		6
Жълт бряг	29533	Пасише-мра		78	11,924	ПМП		10
Жълт бряг	29533	Пасише-мра	БАЛЪК ЯНЪ	101	6,488	ХЗТ		6
Жълт бряг	29533	Пасише-мра	ЙОНСУЛУКА	102	3,625	ХЗТ		10
Жълт бряг	29533	Пасише-мра	ЙОНСУЛУКА	103	26,809	ХЗТ		10
Жълт бряг	29533	Пасише-мра		104	1,656	ГТ		10
Жълт бряг	29533	Пасише-мра		105	2,519	ГТ		10
Жълт бряг	29533	Пасише-мра		106	3,556	ГТ		10
Жълт бряг	29533	Пасише-мра		107	2,536	ГТ		10
Жълт бряг	29533	Пасише-мра		108	1,181	ГТ		10
Жълт бряг	29533	Пасише-мра		109	9,708	ГТ		10
Жълт бряг	29533	Пасише-мра	ЪЗБА	110	8,676	ГТ		6
Жълт бряг	29533	Пасише-мра	БЮК ТАРЛА	1023	4,958	СЗП, ХЗТ		6
Жълт бряг	29533	Пасише-мра	ЯРАНПЪКА	12001	2,027	ПМП		6
Жълт бряг	29533	Пасише-мра	ЯРАНПЪКА	12003	2,218	ПМП		6
Жълт бряг	29533	Пасише-мра	ЯРАНПЪКА	14001	10,619	ОП		6
Жълт бряг	29533	Пасише-мра	ЯРАНПЪКА	15008	3,804	ХЗТ		9
Жълт бряг	29533	Пасише-мра	ЯРАНПЪКА	15013	5,304	ОП		6
Жълт бряг	29533	Пасише-мра	ДЖАФАР ТАРЛА	43007	2,891	ХЗТ		6
Жълт бряг	29533	Пасише-мра	ДЖАФАР ТАРЛА	43010	1,851	ЕП		6
Жълт бряг	29533	Пасише-мра	ЪЗБА	44001	2,125	ПМП		7
Жълт бряг	29533	Пасише-мра	БАЛЪК ЯНЪ	47004	3,784	ОП		6
Жълт бряг	29533	Пасише-мра	БАЛЪК ЯНЪ	48014	6,194	ПМП		6
Жълт бряг	29533	Пасише-мра	БАЛЪК ЯНЪ	48022	3,723	ОП		6
Жълт бряг	29533	Пасише-мра	БАЛЪК ЯНЪ	53003	1,851	ПМП		6
Жълт бряг	29533	Пасише-мра	БАЛЪК ЯНЪ	53005	2,415	ХЗТ		6
Жълт бряг	29533	Пасише с храсти	КУМУДЖА К ИАНЪ	13	1,298	ГТ		6
Жълт бряг	29533	Пасише с храсти	КУМУДЖА К ИАНЪ	18	1,894	ГТ		6
Жълт бряг	29533	Пасише с храсти	ХАСАРЛЪК	33	1,507	ГТ		6
Жълт бряг	29533	Пасише с храсти	ТАРЛАЛЪК	48	8,265	ХЗТ		9
Жълт бряг	29533	Пасише с храсти	ХАРМАНЛЪК	1801	0	14,576	ХЗТ	6
Жълт бряг	29533	Пасише с храсти	ХАРМАНЛЪК	1801	8	3,554	ХЗТ	6
Жълт бряг	29533	Пасише с храсти	КОРУ ЯНЪ	2000	1	7,946	ХЗТ	6
Жълт бряг	29533	Пасише с храсти	ХАШЛАМАЛЪК	2200	2	13,025	ХЗТ	6
Жълт бряг	29533	Пасише с храсти	ХАВАЗЛЪК	2800	5	2,824	ГТ	6
Жълт бряг	29533	Пасише с храсти	ЧИФЛИКА	3800	3	16,093	ПМП	10
Жълт бряг	29533	Пасише с храсти	ДЖАФАР ТАРЛА	4300	2	6,704	ГТ	6
Жълт бряг	29533	Пасише с храсти	ДЖАФАР ТАРЛА	4300				

РЕШЕНИЯ НА ОБЩНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА

Сърцево	70679	КЕРЕЗЛИКА	Пасище-мра		23	1.441	ЗП		9
Сърцево	70679	ЧАТАНАЗ	Пасище-мра		44	1.127	ПН		4
Сърцево	70679	КОДЖА ТАРЛА	Пасище-мра		45	1.1	ХЗТ		9
Сърцево	70679	ЧАТАНАЗ	Пасище-мра		46	1.243	ПН		4
Сърцево	70679	ТАУИАН ТАРЛА	Пасище-мра		65	6.449	ГТ		9
Сърцево	70679	ЛАЗОВА КОРИЯ	Пасище-мра		78	1.791	ДОП		9
Сърцево	70679	МОГИЛАТА	Пасище-мра		87	7.535	ДОП		9
Сърцево	70679	ПОД СЕЛО	Пасище-мра		93	8.07	ХЗТ		9
Сърцево	70679	РЕЧИ ДЕРЕ	Пасище-мра		97	1.867	ОЗ		9
Сърцево	70679	НАД СЕЛО	Пасище-мра		121	1.94	ХЗТ		9
Сърцево	70679	АДАТА	Пасище с храсти		4	16.918	ПН		4
Сърцево	70679	ЛАЗОВА КОРИЯ	Пасище с храсти		79	11.85	ХЗТ		9
Сърцево	70679	ЛАЗОВА КОРИЯ	Пасище с храсти		82	5.599	ХЗТ		9
Сърцево	70679	ЛАЗОВА КОРИЯ	Пасище с храсти		83	25.345	ДОП		9
Сърцево	70679	МОГИЛАТА	Пасище с храсти	2400	4	1.209	ДОП		9
Твърдица	72165	КРАСТАВЕЛ	Пасище-мра	72165.135.196	196	1.854	ПМП		8
Твърдица	72165	КРАСТАВЕЛ	Пасище-мра	72165.361.227	227	8.906	ОЗ		8
Твърдица	72165	ВОДНИК	Пасище-мра	72165.631.183	34	326.8	ПП		9
Твърдица	72165	ВОДНИК	Пасище-мра	72165.47.150	150	2.258	СЗП		6
Твърдица	72165	ВОДНИК	Пасище-мра	72165.47.153	153	3.232	СЗП		6
Твърдица	72165	КАСЪРОВ ГОРУН	Пасище-мра	72165.88.190	190	1.484	ЖП		8
Твърдица	72165	УЛЕЙ	Пасище-мра	72165.87.191	191	1.154	ЖП		8
Твърдица	72165	КОСТОВ БРЯСТ	Пасище-мра	72165.107.201	201	1.419	ПП		8
Твърдица	72165	ТОПОЛАТА	Пасище-мра	72165.91.209	209	1.392	К		5
Твърдица	72165		Пасище-мра	72165.361.396	396	28.525	СХ		5
Твърдица	72165		Пасище-мра	72165.199.408	408	3.984	СЗП		6
Твърдица	72165		Пасище-мра	72165.261.432	432	2.486	ПН		8
Твърдица	72165	ЧИКАДАРЕ ДЯВО ВАЧЕВА СТУБИЦА	Пасище-мра	72165.262.432	432	3.417			6
Твърдица	72165		Пасище-мра	72165.205.487	487	3.417			6
Твърдица	72165		Пасище-мра	72165.208.448	448	3.308	ГТ		6
Твърдица	72165		Пасище-мра	72165.313.500	500	1.286	ОБР		10
Твърдица	72165		Пасище-мра	72165.315.580	580	1.536	ПМП		10
Твърдица	72165	черовището	Пасище-мра	72165.20.170	170	6.431			10
Твърдица	72167	длъМА	Пасище-мра	72165.388.591	591	1.671			6
Твърдица	72168		Пасище-мра	7216.388.592	592	1.687			6
Твърдица	72169		Пасище-мра	72165.207.614	614	10			6
Твърдица	72165	ДРУМА	Пасище-мра	72165.387.594	594	1.958	ПП		5
Твърдица	72165	ДРУМА	Пасище-мра	72165.338.623	623	6.192	ПН		6
Твърдица	72165	МИЧАЛА	Пасище-мра	72165.339.623	623	1.265	ГТ		6
Твърдица	72165	ДРУМА	Пасище-мра	72165.330.637	637	4.159			4
Твърдица	72165	ДРУМА	Пасище-мра	72165.335.658	658	1.27	ПН		6
Твърдица	72166	ДРУМА	Пасище-мра	72165.335.670	670	27.918	ПН		7
Твърдица	72165	ВЕЖДАТА	Пасище-мра	72165.410.471	471	4.524	ПН		6
Твърдица	72166	ВЕЖДАТА	Пасище-мра	72165.410.455	455	3.654	ПН		7
Твърдица	72165	ВЕЖДАТА	Пасище-мра	72165.410.660	660	2.155	ПН		6
Твърдица	72166	ВЕЖДАТА	Пасище-мра	72165.410.675	675	19.702	ПН		6
Твърдица	72165	БОЕВА КАБА	Пасище-мра	72165.415.666	666	20.797	ХЗТ		4
Твърдица	72166	БОЕВА КАБА	Пасище-мра	72165.615.730	730	7.283	ХЗТ		5
Твърдица	72167	БОЕВА КАБА	Пасище-мра	72165.615.731	731	7.78	ХЗТ		6
Твърдица	72166	шумата	Пасище-мра	72165.700.673	673	9.994			5
Твърдица	72165	ГЪОК ДЕРЕ	Пасище-мра	72165.430.714	714	1.247	ГТ		10
Твърдица	72165	ГЪОК ДЕРЕ	Пасище-мра	72165.444.722	722	1.697	ГТ		10
Твърдица	72165	ГЪОК ДЕРЕ	Пасище-мра		736	3.033	ГТ		10
Твърдица	72165	ГЪОК ДЕРЕ	Пасище-мра	72165.432.746	746	1.538	ПН		10
Твърдица	72165	БЕГЛ ДИВАДА	Пасище-мра	72165.368.120	1120	6.551	ПМП		8
Твърдица	72165	ВЪРВИЩЕТО	Пасище-мра	72165.287.137	1137	2.512	ХЗТ		8
Твърдица	72165	ГОЛИНА	Пасище-мра	72165.991.136	1146	5.943	ХЗТ		8
Твърдица	72165	МЕТРОКУК	Пасище-мра	72165.220.460	1460	1.104	ОПП		5
Твърдица	72165	МАРАШЕТО	Пасище-мра	72165.145.714	1714	2.215	СЗП		6
Твърдица	72165	ВОДНИК	Пасище-мра	72165.47.9	47009	1.639	СЗП		6
Твърдица	72165	ПОПОВ ДОЛ	Пасище-мра	72165.62.5	52005	0.531	СЗП		6
Твърдица	72165	ТИЧЕВА ДИВАДА	Пасище-мра	72165.108.17	108017	1.261	ЕРБ		8
Твърдица	72165	МАРАШЕТО КУЗМАНСКИ ТРАП	Пасище-мра	72165.145.1	145001	1.466	СЗП		6
Твърдица	72165	МАРАШЕТО	Пасище-мра	72165.178.16	178016	1.181	ДОП		6
Твърдица	72165	МАРАШЕТО	Пасище-мра	72165.208.1	208001	32.054	ХЗТ		6
Твърдица	72165		Пасище с храсти	72165.315.4.95	495	27.621	ЕЯБ		10
Твърдица	72165		Пасище с храсти	72165.315.5.44	544	23.805	ПМП		10
Твърдица	72165		Пасище с храсти	72165.631.1.83	34	59.63	ПМП		10
Твърдица	72165	ГЪОК ДЕРЕ	Пасище с храсти	72165.622.7.20	720	8.364	ГТ		10
Твърдица	72165	ВОДНИК	Пасище с храсти	72165.47.154	154	1.006	СЗП		6
Твърдица	72165	ГЪОК ДЕРЕ	Пасище с храсти	72165.439.677	677	11.578	ГТ		4
Твърдица	72165		Пасище с храсти	72165.402.684	684	0.783	ПМП		10
Твърдица	72166		Пасище с храсти	72165.421.700	700	4.901	ГТ		11
Твърдица	72165	ГЪОК ДЕРЕ	Пасище с храсти	72165.439.727	727	3.537	ПН		10
Твърдица	72166	ГЪОК ДЕРЕ	Пасище с храсти	72165.439.728	728	5.187			10
Твърдица	72165		Пасище с храсти	72165.258.118	1118	23.494	ХЗТ		6
Червенково	80474	ЗАБЕСЕНИ ДОП	Пасище-мра		17	2.478	ОПП		9
Червенково	80474	КУРШУМ ТЕПЕ	Пасище-мра		46	5.808	ПМП		6
Червенково	80475	КУРШУМ ТЕПЕ	Пасище-мра		119	19.16	ПМП		6
Червенково	80474	ЧЕНГЕНЕ ДЕРЕ	Пасище-мра		71	1.253	ГТ		9
Червенково	80474	ТОДОРОВА ЧЕШМА	Пасище-мра		74	1.909	ХЗТ		9
Червенково	80474	СТАРИТЕ ЛОЗЯ	Пасище-мра		85	2.033	ОПП		9
Червенково	80474	МЕЗАРА	Пасище-мра		111	17.668	ЛН		9
Червенково	80474	ЧЕНГЕНЕ ДЕРЕ	Пасище-мра		130	1.212	ЗП		106
Червенково	80474	ПОД СЕЛО	Пасище-мра		218	2.829	ХЗТ		6
Червенково	80474	НОВИТЕ ПАРЦЕЛИ	Пасище-мра		222	4.942	ХЗТ		5
Червенково	80474	НОВИТЕ ПАРЦЕЛИ	Пасище-мра		225	2.722	ОЗ		9
Червенково	80474	НОВИТЕ ПАРЦЕЛИ	Пасище-мра		234	11.368	ХЗТ		9
Червенково	80474	ОТРЕШНАТА АДА	Пасище-мра		246	3.292	ХЗТ		4
Червенково	80474	МОМЧИЛА	Пасище-мра		247	4.355	ОН		8
Червенково	80474	ОТРЕШНАТА АДА	Пасище-мра		253	1.998	ХЗТ		8
Червенково	80474	ЕГРЕКА	Пасище-мра		257	4.163	РРК		4
Червенково	80474	ДЪЛГИТЕ ПАРЦЕТА	Пасище-мра		261	4.298	ВЗ		4
Червенково	80474	МОМЧИЛА	Пасище-мра		279	14.476	ХЗТ		8
Червенково	80475	МОМЧИЛА	Пасище-мра		289	18.192	ХЗТ		8
Червенково	80474	БЕЛИТЕ КАМЪНИ	Пасище-мра		320	2.556	ОПП		6
Червенково	80474	ПОД СЕЛО	Пасище-мра		328	2.589	ПН		6
Червенково	80474	ЛЕРЕН АЗМАК	Пасище-мра		337	1.734	СЗП		6
Червенково	80474	ВЪРБАЛАКА	Пасище-мра		356	5.025	ГТ		8
Червенково	80474	ЧОБАН ГЪОЛ	Пасище-мра		380	3.712	РРК		8
Червенково	80474	КОРИЯТА	Пасище-мра		394	2.711	ГТ		9

Червенково	80474	ЧОБАН ГЪОЛ	Пасище-мра		397	12.658	ХЗТ		9
Червенково	80474	МОМЧИЛА	Пасище-мра		415	1.4	ОН		8
Червенково	80474	НАД СЕЛО	Пасище-мра		45139	2.068	ГТ		6
Червенково	80474	НАД СЕЛО	Пасище-мра		45202	1.426	ДМ		6
Червенково	80474	ЗАБЕСЕНИ Я ДОЛ	Пасище с храсти		84	3.126	ГТ		9
Червенково	80474	ЧЕНГЕНЕ ДЕРЕ	Пасище с храсти		119	1.78	ПМП		6
Червенково	80474	ГОРЧИВАТ А ЧЕШМА	Пасище с храсти		199	4.985	ГТ		6
Червенково	80474	ЕГРЕКА	Пасище с храсти		259	21.361	РРК		4
Червенково	80474	КОРИЯТА	Пасище с храсти		266	6.3	ХЗТ		4
Червенково	80474	ДЪЛГИТЕ ПАРЦЕТА	Пасище с храсти		273	8.769	РРК		0
Червенково	80474	КУРШУМ ТЕПЕ	Пасище с храсти		309	7.616	ХЗТ		9
Червенково	80474	КУРШУМ ТЕПЕ	Пасище с храсти		310	34.286	ХЗТ-Д ОП		9
Червенково	80474	ТОДОРОВА ЧЕШМА	Пасище с храсти		312	2.925	ХЗТ		9
Червенково	80474	ТОДОРОВА ЧЕШМА	Пасище с храсти		313	18.212	ХЗТ		9
Червенково	80474	ЧЕНГЕНЕ ДЕРЕ	Пасище с храсти		316	73.113	ХЗТ		9
Червенково	80474	АДАТА	Пасище с храсти		317	7.351	РРК		4
Червенково	80474	ВЪРБАЛАКА	Пасище с храсти		369	23.372	РРК		4
Червенково	80474	ЧОБАН ГЪОЛ	Пасище с храсти		379	6.17	РРК		4
Червенково	80474	КОРИЯТА	Пасище с храсти		396	24.652	РРК		4
Червенково	80474	СТАРИТЕ ЛОЗЯ	Пасище с храсти		7020	1.027	ГТ		10

РЕШЕНИЕ № 197 от 31.01.2017 година

Промени в структурата на персонала в делегираната от държавата дейност "Общинска администрация"

На основание чл. 21, ал.1 т. 2 от Закона за местно самоуправление и местна администрация, и чл.5, ал. 1, т.2 от Правилник за организацията и дейността на Общински съвет - Твърдица, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация

ОБЩНСКИ СЪВЕТ РЕШИ:

Определя структура на Общинска администрация Твърдица към 01.01.2017 г. съгласно Приложение № 1

Решението е прието на извънредно заседание на Общински съвет-Твърдица, проведено на 31.01.2017 г., Протокол № 20, т. 9 от дневния ред, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет - Твърдица.

Валентин ЛАЗАРОВ, председател на ОбС - Твърдица

Приложение: №1

СТРУКТУРА на Общинска администрация- Твърдица към 01.01.2017 г.

№ по ред	Структура	Численост-бр
1.	Кмет на община	1
2.	Заместник кмет	2
3.	Секретар	1
4.	Кмет на кметство	6
5.	Кметски наместник	2
6.	Специалист - съвместно с организация на информацията	0,5
7.	Специалист - регистрация	0,5
8.	Финансов контролор	1
Обща администрация		16
в т.ч. Дирекция "ФАТЮ		

ЛЯТО

ЛЯТНА ЗАНИМАЛНЯ ОРГАНИЗИРАХА В НЧ "ПРОБУДА - 1928" СЕЛО ОРИЗАРИ

Читалище "Пробуда" в Оризари организира лятна занималня за децата от селото и за техните гостенчета. Идеята е децата да придобият нови



знания и умения, да се веселят и забавляват, да бъдат щастливи, преживяванията им да оставят следа в детското съзнание. Посещавайки занималнята, децата имат възможност да се запознаят с атмосферата в читалището, да създадат нови и трайни приятелства.

Програмата всеки ден е разнообразна, като включва занимания за всички възрасти: занимания по български език и математика; четене на задължителната за следващата учебна година литература и

любими детски книжки; подготовка за матурите след 4. клас. Децата се запознават с българските обичаи, празници и традиции; четат, разказват и

слушат познати и непознати приказки. Запознават се с биографиите на известни личности от сферата на литературата, изкуството и науката. В занималнята има и време за спортни игри на открито, излети до красиви местности около село Оризари. Изработват приложения, оригами и декоративни предмети чрез прилагане на интересни техники от изобразителното и приложното изкуство.

Галина СТОЯНОВА,
НЧ "Пробуда" - с. Оризари

ВАКАНЦИЯ Е!

Събра ни поредната лятна ваканция, ваканцията при баба и дядо без предварителни подготовки, всичко в нашето читалище се случи спонтанно с желание и много ентузиазъм. За тези, които не са идвали в нашата библиотека, трябва да кажем, че винаги има място за всички, защото Библиотеката в Сборище е сърцето на селото. Лятото ни откри много и прекрасни светове. Даде ни свободата да играем и мечтаем, да тичаме, да пеем и танцуваме, да срещаме нови хора, да откриваме приятели...

В летните ни занимания ние се опитваме да създаваме много приятни емоции заедно. Да се докосваме до книжното богатство, да различим изкуства, да откриваме дарбите и талантите си. Всеки път е различно, ново и вдъхновяващо! Чакаме тези мигове с нетърпение, за да ги преживяваме ЗАЕДНО! Сложили сме онези розови очила, които ни карат да показваме на децата красотата на света, защото трябва да имаме сетива и сърца за доброта и обич!

НЧ "Просвета 1910"
с. Сборище

ТАЛАНТИ



Първа награда за вокална група "Романс" при НЧ "Св.св. Кирил и Методий 1914" Твърдица в националния фестивал за шлагерна и стара градска песен "Полъх от минали мечти", 1-2 юли, гр. Чепеларе

ЛЯТНА ЗАНИМАЛНЯ ЗА ДЕЦА В НЧ "ПРОСВЕТА" ШИВАЧЕВО

За поредна година НЧ "Просвета 1898" г. проведе лятна занималня. Тази година тя продължи три седмици с участието на 40 деца на възраст между 5 и 13 години. В програмата бяха включени повече дейности, свързани с творческото развитие на децата: куклен театър по измислен от тях сценарий, изработка на колажи, направа на макети, изработване на собствена настолна игра, ри-



суване и много други.

Спортните и развлекателни мероприятия включваха туризъм и разходки до близки местности. Всички участващи в лятната занималня имаха безплатен достъп до компютрите в глобалната библиотека на читалището.

За финал читалището организира детска дискотека. Освен традиционните грамоти децата получиха и безплатни книжки.

ПИШАТ НИ

СТИХОВЕ НА БИСЕР БОЙЧЕВ ИЗЛЯЗОХА В ИТАЛИАНСКО ИЗДАНИЕ

Преди няколко дни се запознах с един скъп виртуален приятел, изключително добър поет от български произход. Ако не съществуваше тази социална мрежа за контакти, може би щях да бъда лишена от пълните с любов страници на неговата поезия, която ми изпрати вчера вечерта и която веднага отвори сърцето ми до такава степен, че искам да споделя няколко негови стиха с читателите на "BomBagiu". Ще оценим заедно Бисер Бойчев, поет, вече награден на конкурс в Анкона през 2013г. По този случай организаторката на конкурса Анамария Аб-



руцети е направила следния коментар:

"Най-дълбокият трепет на душата - Любовта. Това е, което изпълва и което излъчват тези стихове на Бисер Бойчев, автор, дошъл от далечна за нас страна като род и култура. Но тези негови творби доказ-

ват общочовешкото в чувствата, а Любовта е основната причина за вдъхновение на поетите. Срещнах се с Бисер Бойчев във връзка с Международния литературен конкурс "Città di Ancona", на който съм организатор и където той беше спечелил първо място в секция "чужденци".

Общувахме само с поглед, защото говорим различни езици, но веднага усетих в него (може би защото е специфично за поетите) дълбока емоционалност и култ към чувството, които се излъчват от всичките му стихотворения.

По-късно, когато взех в ръ-

це неговата книга на български и английски език (за съжаление не знам английски) долових, че в тези редове трябва също да се крие богатство от чувства, а после успех и да ги прочета благодарение на италианския превод, който получих от София от преводачката Ирина Йорданова.

Мога само да изкажа мое то възхищение от личността на този поет и неговото творчество, от което блика дълбока и прекрасна чувствителност и душевна деликатност. Определям го като "идеалният певец на Любовта".

Биляна БИЛЯНОВСКА

СПОМЕН

В КЛУБА НА ИНВАЛИДА ПОЧЕТОХА ПАМЕТТА НА ПОЕТА ПЕТКО МАРИНОВ

На централно място в клуба бяха подредени деветте му стихосбирки. За неговото творчество говори Радка Златева. "Започва да пише стихове през 1967 г., които са публикувани във вестниците "Балкански миньор", "Твърдишки глас" и др. Първата стихосбирка "Самотна душа" излиза през 1994 г. После следват "Само да те има", "Не поглеждай назад", "Ревност", "Две сърца", "Молба за прошка", "Последен шанс", "Вярно сърце" и последната "Уморих се".

През целия си живот, където и да се намира, той не забравя родното градче и хората му. Винаги иска да се знае, че градът е "под билото на стария балкан" и е "бащино огнище най-любимо". В едно от последните си стихотворения за Твърдица от стихосбирката "Уморих се" - "Градът заспива" - той изразява своята загри-

женост за бъдещето му и неговите хора:

*Защо заспива моя град в тъма,
когато може в светло да пребъде.*

*Как искам в него само вечерина
и в моите нощи обич да се сбъдва.*

Като истински син на Твърдица той й посвещава много вълнуващи стихотворения. Петко Маринов е самобитен талант с поетична дарба. Пише за ежедневието, за обикновените делници. Носи болката и тъгата за непостигнати неща, за минали прегрешения. Любовта идва като спасение, като вечно опиянение и като жив копнеж по истинност и искреност.

Поетът се вглежда в отношенията между мъжа и жената и внушава, че те са живецът на истинския живот. Пос-



ланието към любимата и читателите е:

*Лекувах се с нестихваща любов,
която се оказа цял вълшебен,
затуй и днес и утре съм готов
да дам на теб и залька по следен.*

Петко Маринов ненавижда лицемерието и лъжата. Оста-

вил ни е прекрасни стихове и вярата в идващите дни. Животът му не беше лек, но той си отиде от този свят щастлив като творец.

Членовете на клуба Мария Азманова, Пенка Господинова, Минка Жабова, Иванка Матеева, Донка Азманова, Генка Владова, Станка Калайджиева и др. прочетоха неговите стихове.

Радка ЗЛАТЕВА

ПОЗДРАВИТЕЛЕН АДРЕС

До набор 1964 г.

Випуск 1982 г.

За среща на 1 юли 2017 г.

Мили бивши ученици от III клас през учебната 1973/1974 г., когато аз макар и за една година бях ваша учителка, надявам се да сте останали с добри спомени за мен, но ако съм обидила или наранила някого, моля Ви да ми простите, защото прощката е най-красивият по-

дарък. А най-добрите учители са децата.

Тогава вие бяхте деца с добри и чисти души. Аз много Ви обичах и до днес пазя хубавите спомени. Гордея се, че израснахте стойностни и достойни граждани на нашата мила родина България. Всеки от вас се труди в оп-

ределена област. Всеки дава своя принос за нашето общество. Вие сте още млади хора и е добре, че останат тук, в България. Разбира се, някои от Вас се реализират в чужбина, но такъв е животът днес. Моят съвет е да се наслаждавате на живота, да бъдете безстрашни и да не се боите от поражения! Нека всеки най-хубав ден за Вас е днешният! Най-голямото щастие - да бъдете полезни на другите! Оби-

чайте своите близки и приятели! Зачитайте себе си! Нищо не Ви отива толкова добре, колкото добротата!

На всички Вас пожелавам най-много здраве и късмет! Успехи в живота и работата и само напред и нагоре! Бъдете щастливи!

Весел празник по случай 35 години от завършването на XI клас.

С много обич.

Минка ЧЕРНЕВА

В МОЛДОВСКА ТВЪРДИЦА ЧЕСТВАХА 180 ГОДИНИ ОТ РАЖДАНЕТО НА ВАСИЛ ЛЕВСКИ

На 18 юли цяла България чества 180-годишнината от раждането на Апостола на свободата Васил Левски. Тази важна за българския народ дата беше почетена и от българите в Репу-

блицата са поставени в негова чест бюстове.

Тази година Твърдица става център, в който се провежда основни мероприятия по случай годишнината на рож-

гарските културни дружества в Молдова. Откривайки тържеството, Федор Сабий - председател на българската община в Република Молдова, отбеляза значимата роля на

ли. Иван Забунов, доктор по история (Българско дружество «Възраждане»), разказа за живота и дейността на Апостола, разкри неговите идеи за демократичното устройство на бъдещата българска държава.

Иван Думиника, доктор по история, представител на Научното дружество на българистите в Република Молдова, запозна присъстващите с връзките на Васил Левски с босненските българи Михаил Греков и Олимпи Панов. Той се спря и на тайната революционна дейност на Левски в Букурещ. Накрая присъстващите положили цветя пред паметника на Апостола на българската свобода.

Иван ДУМИНИКА,
доктор по история

ЩЕ СЕ ОТКРИВА БЪЛГАРСКО КОНСУЛСТВО В ГРАД ТАРАКЛИЯ - МОЛДОВА

Първите дипломати на България и Молдова - вице-премиерите Екатерина Захариева и Андрей Галбур, се разбраха да открият заедно новото българско консулство в град Тараклия, съобщиха от българското Министерство на външните работи.

Двамата разговаряха в рамките на неформалната среща на външните министри от Организацията за сътрудничество и сигурност в Европа (ОС-СЕ) в Маурбах, Австрия.

Българското правителство взе решение за откриване на

консулството, което ще обслужва нашето малцинство в Молдова, на 24 март т.г. Вече е избрана сграда и предстои нейното оборудване, като се очаква консулството да заработи наесен. В Молдова живеят 65 000 души с българско самосъзнание.

Вице-премиерът Галбур изрази подкрепа Тараклийският университет да стане филиал на българско висше учебно заведение. "Между нашите две държави има човешки мост - българите в Молдова", изтъкна той.



блика Молдова, където името на българския революционер носи Теоретичният лицей в гр. Кишинев, а в село Паркани и град

дението на В. Левски. Както винаги, освен самите твърдичани в паметния митинг участваха и представители на бъл-

Васил Левски в подготовката на българската общественост за революционни действия срещу османските поробите-

НЕЗАВИСИМ ЖИВОТ

УДЪЛЖЕН Е СРОКЪТ НА СОЦИАЛНАТА УСЛУГА "ЛИЧЕН АСИСТЕНТ" ДО КРАЯ НА ГОДИНАТА

На 28 юли Община Твърдица проведе заключителна конференция за отчитане на резултатите по проект "Независим живот". Той се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси 2014-2020" и е съфинансиран от Европейския социален фонд на ЕС. Конференцията откри кметът на Общината Атанас Атанасов, който даде

ВИСОКА ОЦЕНКА НА РАБОТАТА НА ЕКИПА,

добрата организация и извършените дейности. Зам.-кметът Петко Борисов, ръководител на проекта, говори за социалната значимост и увеличаващата се нужда на голям брой възрастни и самотно живеещи хора, желаещи да ползват услугата. Величка Добрева, координатор по проекта, представи основните акценти пред присъстващите служители на общината и гостите.

Проектът е насочен към три групи потребители: хора с увреждания, хора над 65 г. с ограничения или невъзможност за самообслужване и безработни лица, трудово заети или неактивни в трудоспособна възраст. Изпълнението му започна в началото на ноември 2015 и приключи на 31 юли т.г., общо 21 месеца, а самата социална услуга беше предо-

ставяна 19 месеца.

ОТ НАСЕЛЕНИ МЕСТА НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ТВЪРДИЦА СА ПРИЕТИ 218 ЗАЯВЛЕНИЯ

за ползване на услугата, направени са 209 оценки на потребностите на кандидат-потребителите и са предоставени почасови услуги за лична помощ на 133 лица. За целта са сключени договори за предоставяне на социална услуга между Община Твърдица с потребителите или техни законни представители, в които са описани правата и задълженията на всяка от страните.

Началните месеци на проекта бяха етап за обучение на персонала за предоставяне на услугата "Личен асистент", дейности по информиране и публичност, оборудване на офис, организиране и управление на проекта. Преди да започнат работата, лицензирана фирма извърши въвеждащо тридневно обучение на наетите лица за изграждане на умения и получаване на знания по теми, в съответствие с методиката за предоставяне на социални услуги в общността. В процеса на изпълнение на проекта се провеждаха още две едномесечни надграждащи практически обучения на 139 работника за повишаване качеството на предоставяните услуги. Освен тях с



персонала са организирани подкрепящи групови и индивидуални срещи с психолог (супервизии). Проведените групови срещи са за анализиране на професионални ситуации, за обсъждане на трудности при контакта и общуването с потребителите. В индивидуалните супервизии лицата споделят лична информация и преживявания. По време на проекта са проведени 8 групови и 10 индивидуални супервизии, които спомогнаха за развитие на професионалните качества на наетите лица.

КОНСУЛТАЦИИ СЕ ОСЪЩЕСТВИХА И В ДОМА НА ПОТРЕБИТЕЛИТЕ

по теми, свързани с възможности за контакт с външния свят, както и взаимоотношенията с личните асистенти. Важно е да се отбележи, че потребителите изказват удовлетвореност от ползването на услугата "личен асистент". Психологическа подкрепа по-

лучиха 40 потребители. На всички са предоставени здравни услуги от медицински специалист. Екипът за управление на проекта редовно провежда ежесмесни срещи и посещения на място, създаден е механизъм за ефективен контрол върху осъществяваните дейности. Изготвени са 6 междинни отчета, както и заключителен отчет за техническата и финансовата част.

За популяризиране на проекта са изработени и разпространени 200 брошури, 30 плакати, обяви на сайта на об-

щината, публикации във вестника, 2 презентации и 2 пресконференции.

БЮДЖЕТЪТ ПО ПРОЕКТА ВЪЗЛИЗА НА 491 273.44 ЛВ.

Екипът отчита безспорния ефект от проекта: подобро е качеството на живот на хората с увреждания и самотно живеещите хора, хора с трайни увреждания, самотно живеещи, поставени в изолация и невъзможност сами да организират социал-

ния си живот, бита си и да поддържат хигиена в дома си. Повишено е качеството на социални услуги за нуждаещите се от ежедневна грижа, намален е рискът от зависимост от институционален тип грижа. Осигурена е трудова заетост на безработни лица, които са придобили и професионални умения и компетентност за този вид дейности.

Във връзка с постановление № 137/05.07.2017 на Министерския съвет предстои сключване на споразумение между Агенцията за социално подпомагане и Община Твърдица за удължаване срока на социалната услуга "Личен асистент" до 31.12.2017 г. Това е важна мярка в подкрепа на общините в осигуряване на устойчивост на социалните услуги в домашна среда и гарантиране на грижата за хората с увреждания.

Надежда ТОДОРОВА

ПРОВЕДЕ СЕ 49-ИЯТ ОБЩОТВЪРДИШКИ СЪБОР НА ХАЙДУШКА ПОЛЯНА

На 6 август се проведе традиционният общотвърдишки събор в местността Хайдушка поляна, организиран от Община Твърдица, Туристическо дружество "Чумерна" и НЧ "Св. св. Кирил и Методий 1914", който започна с поднасяне на цветя на паметника на хайдутите. Гост беше зам.-областният управител Димитринка Пет-

кова, много приятели на родолюбивата традиция от близо и далеч. В концертната програма участваха представителни групи на читалища и пенсионерски клубове - 220 изпълнители от 8 населени места: гр. Раднево, кв. Гипсово, с. Джулюница, с. Трънково, гр. Твърдица, гр. Шивачево, с. Сборище и кв. Козарево.

Събора откри кметът на Община Твърдица Атанас Атанасов, който отбеляза значението на Хайдушка поляна в регионалната история, както и традицията 49 години тук да се събират признателните поколения. През годините поляната е любимо място за отдих и туризъм. Отново беше приготвен боб по стара твърдишка

рецепта, от който всеки желаещ можеше да опита. Бяха организирани щифетни игри, забавни състезания за децата. В края на програмата кметът Атанас Атанасов награди всички участници с грамоти и награди. Празникът продължи с традиционните български хора, в които се включиха гости и участници.



**Твърдишки
глас**

e-mail: tv_glas@abv.bg

Вестникът е наследник на в. „Чумерна“ (1935) и в. „Твърдишки глас“ (1956, 1962, 1980 - 2002, 2004)

Редакционна колегия: Надежда Тодорова, Галена Воротинцева.

Сътрудници: Иван Думиника, Радка Златева.

Твърдица, площад „Свобода“ 1
ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

Графичен дизайн и печат ИК • Жажда • Сливен

РАЛИ "ТВЪРДИЦА-ЕЛЕНА 2017"



фотограф Диян Станчев

ОБЩОТВЪРДИШКИ СЪБОР "ХАЙДУШКА ПОЛЯНА 2017"



фотограф Диян Станчев